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Е45 

 
Збірник містить матеріали доповідей учасників ІХ Міжнародної науково-практичної конференції 

студентів, аспірантів та молодих учених «Екологія – філософія існування людства», що проходить 19-
20 квітня 2023 р. на базі кафедри екології агросфери та екологічного контролю факультету захисту 
рослин, біотехнологій та екології Національного університету біоресурсів та природокористування 
України. 

Мета конференції - підвищення ефективності та якості наукових досліджень, підтримки  зв’язків 
у науковій галузі серед студентів, аспірантів, молодих вчених вищих аграрних навчальних закладів 
України та країн Європи, представлення, обговорення та використання результатів досліджень. 

Матеріали конференції надруковані в авторській редакції, автори несуть відповідальність за 
поданий матеріал. 

 
 
 
 
 

Організаційний комітет: Кондратюк В.М., Коломієць Ю.В., Наумовська О.І., Паламарчук С.П., 
Строкаль В.П. 

 
 
 
 
 
 

Відповідальні за випуск: Паламарчук С.П., Наумовська О.І. 
 
 
 
 

Ухвалено вченою радою факультету захисту рослин, біотехнологій та екології  (протокол №8 від 
20 квітня 2023 р.). 
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УДК 379.8(477.84 - 751.3) 
 

РЕКРЕАЦІЙНО-ТУРИСТИЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ У МЕЖАХ ОБ’ЄКТІВ ТА 
ТЕРИТОРІЙ ПРИРОДНО-ЗАПОВІДНОГО ФОНДУ ТЕРНОПІЛЬСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Реус І.Р., студентка 4 курсу, факультету захисту рослин, біотехнологій та екології 
Павлюк С.Д., к. с.-г. наук, доцент кафедри екології агросфери та екологічного контролю 

Національний університет біоресурсів і природокористування України 
 

Станом на 1 січня 2023 р. природно-заповідний фонд Тернопільської області має у 
своєму складі 645 одиниць територій та об'єктів. Область представлена практично всіма 
категоріями територій та об’єктів, природно-заповідного фонду, крім біосферних 
заповідників [1]. 

Природоохоронні території Тернопільщини надають широкий спектр екологічних, 
рекреаційних та економічних переваг відвідувачам та місцевим громадам. У той час як 
збереження природної спадщини і збереження екосистемних послуг є основними цілями 
природоохоронних територій, все більшого значення набуває сталий розвиток туризму і 
рекреації [4]. Туризм на природоохоронних територіях дозволяє генерувати доходи на 
охорону природи, а також сприяє розвитку місцевих громад. Зростаючий попит на 
можливості для відпочинку та необхідність узгодження такої діяльності з охороною 
природи тисне на владу з метою розробки ефективних планів сталого управління, які 
можуть забезпечити переваги як природної спадщини, так і туризму.  

Важливу роль відіграють території та об’єкти ПЗФ Тернопілля у процесі 
сформування основ для екологічного туризму, адже розгалужена сітка річок області дає 
змогу залучити їх природно-заповідний потенціал для рекреації та відпочинку місцевого 
населення та гостей регіону. При цьому важливим є залучення до рекреаційної діяльності 
територій ПЗФ, що сформовані відповідно до норм Закону України «Про природно-
заповідний фонд» [1]. 

Основними видами за якими здійснюється  рекреаційно-туристична діяльність на 
територіях об’єктів природно-заповідного фонду є: 

1. туристична діяльність; 
2. оздоровлення; 
3. утилітарний відпочинок; 
4. екскурсійна діяльність; 
5. спортивна та любительська риболовля; 
6. полювання [5]. 

Одним з основних завдань, наслідком яких є здійснення рекреаційної та туристичної 
діяльності на територіях ПЗФ Тернопільської області є забезпечення охорони природного 
середовища та збереження біорізноманіття, оскільки туризм може негативно впливати на 
екосистеми. Для цього розробляються спеціальні правила поведінки в природних 
заповідниках та парках, які сприяють збереженню природних ресурсів та охороні 
різноманітних видів тварин та рослин, проте дотримання цих норм та правил не піддаються 
достатньому контролю із боку органів управління ПЗФ області [2]. 

Важливим аспектом організації рекреаційно-туристичної діяльності є створення 
зручних умов для туристів та відвідувачів, якими наразі забезпечені не усі об’єкти 
природно-заповідного фонду. 

Організація рекреаційно-туристичної діяльності у межах об’єктів та територій 
природно-заповідного фонду Тернопільської області є досить складною задачею, оскільки 
необхідно враховувати різноманітні аспекти природних, культурних та історичних 
особливостей об'єктів і територій заповідного фонду [3]. 

Одним із напрямків розвитку рекреаційно-туристичної діяльності є розвиток 
екотуризму. Це дасть змогу забезпечити не тільки збереження природних ресурсів, а й 



70

забезпечити зростання соціально-економічного розвитку регіону та створення нових
робочих місць.
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